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  V Chodounech, 3.2. 2022

Vážení zastupitelé,

podle našich informací a vývoje situace očekáváme na Zastupitelstvu Ústeckého kraje v únoru projednání žádosti o aktualizaci ZÚR Ústeckého kraje kvůli přetrasování vysokorychlostní trati Praha-Drážďany. Za dále uvedené obce, sdružené ve spolku „rozVRTaná krajina, z.s.“, Vás chceme před Vaším rozhodnutím informovat, že:
· nadále podporujeme stavbu moderní a rychlé VRT s prioritou osobní dopravy v trase legislativně dlouhodobě rezervovaného koridoru v platné ZÚR ÚK z roku 2011. VRT respektující ZÚR může mít významné benefity nejen pro kraj, Ústí nad Labem a menší obce, ale celkově pro Česko a Evropu, umožní rychlé spojení Praha – Německo. 
· své návrhy řešení jsme prezentovali v rámci pracovní skupiny hejtmana kraje včetně námětů napojení měst na trasu ZÚR a možnosti napojení nákladní dopravy, která se ukazuje jako hlavní důvod změn trasování. Teprve v posledních porovnáních navržených tras je zmíněn potenciál využití uvolněné kapacity VRT 

v nočních hodinách pro nákladní dopravu, což přinese další nepřípustnou zátěž obcím i městům! 
· předložené porovnání tras společností T-plan a Správy železnic považujeme za schématické, zpracované na objednávku s vyloučením trasy v ZÚR z hodnocení. Materiál obsahuje celou řadu chyb a zjednodušení, na které jsme v rámci pracovní skupiny upozornili, a nelze ho akceptovat jako relevantní pro rozhodování. Projednávání změny ZUR je předčasné, bez kvalitních podkladů, přitom způsobí nevratné zásadní změny území. 

· pokud zastupitelstvo shledá důvody pro pořízení aktualizace ZÚR ÚK se zahrnutím nových tras, požadujeme důrazně postupovat standardním procesem, tedy v souladu s §42 s použitím §36-41 stavebního zákona, a to zejména s řádným a doloženým zdůvodněním a porovnáním všech nových variant s původní platnou trasou. U zkráceného řízení si návrh podává sám navrhovatel a fakticky si sám píše zadání.  Zkrácený postup se použije pouze v případě, že takto výslovně rozhodne zastupitelstvo a tím vlastně rovnou v úvodu rozhodne o obsahu aktualizace, která se pořídí přesně v rozsahu, určeném navrhovatel, tedy SŽ. Neprojeví se vůle zastupitelů, kterou by mohli uplatnit při standardním postupu projednání. 
· samotné město Ústí nad Labem nemá dosud prověřený průjezd VRT centrem města, podle dostupných materiálů má teprve zadat ověřovací dopravní a urbanistické studie, nemá vyřešenou vlastní změnu územního plánu. Rozhodnutí o průjezdu VRT centrem města je tedy bez dostatečných argumentů ukvapené a musí projít uváženým rozhodováním zastupitelské demokracie.
· blížící se rozhodování o pořízení změny ZÚR vyvolává reakce v podobě „alternativních“ návrhů nových tras, návrhu na změnu územního plánu Ústí nad Labem apod. Ze všech těchto aktivit je však na první pohled zřejmá  nepřipravenost a také mnohaleté projektování na základě partikulárního lobbingu, který nakonec s několikaletým zpožděním ovlivňuje i státní zadání.  

· není naším cílem vetovat nové železniční spojení celoevropského významu, jako volení správci území a hospodaření obcí důrazně apelujeme na uchování hodnot naší kulturní krajiny, historické kvality našich obcí a měst. Nenechme se vmanipulovat do ukvapených rozhodnutí pod tlakem, jedná-li se o projekt století za stovky miliard, ovlivňující na dlouhá desetiletí životy a majetky naše a zejména našich dětí.       
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